

路加福音 1: 26-28

自我介绍和问候

日本圣诞节 - 蛋糕堆积在商店外，可以带回家与家人在平安夜食用。商店里播放着圣诞颂歌和圣诞装饰，但却没有圣诞节假期。一旦圣诞节结束，很快就会改换新年的装饰、准备工作和假期。祭祖和数百万人去寺庙。

对于基督教会来说，圣诞节是分享福音的好时机，许多日本人要求在圣诞节受洗。

对我们今天来说，圣诞节的乐趣之一，是孩子们在圣诞节打开礼物时脸上洋溢的喜悦。惊喜可以带来极大的喜悦。你还记得自己第一次收到圣诞礼物，直到你拆开包装才知道是什么吗？当你知道自己将要收到的礼物时，那种期待的兴奋感呢？生活中有很多时候，我们突然收到一份礼物，我们不知道也并未期待会得到这个礼物。

这种出人意料的因素对马利亚来说是一个真正的挑战，她应该如何应对。她是一位年轻女士，正做着她日常的事情，突然一位天使对她说话，宣布她将成为上帝之子耶稣的母亲。一个处女怀上了一个男孩！

尽管旧约中的预言（城镇、童女怀孕和这位新生王的品质）很清楚，但耶稣通过马利亚来到世上对她来说是一个完全的惊喜，也是一个意想不到的礼物。令人惊讶的是马利亚会得到这份礼物。在她愿意接受礼物之前，就已经告诉了她礼物是谁，以及其他很多细节。马利亚不仅要接受礼物，而且要通过她的自由意志决定对天使说“是”来打开礼物。

我们知道，我们愿意对上帝说“是”，几乎总是基于我们知道上帝在基督里多么爱我们，基督先爱我们。

当一个人已经有了可以信任的爱的知识和经验，就更容易愿意信任和顺服。马利亚在一个犹太人家庭长大，在这个家庭中，旧约中上帝的话语被高度重视。我确信马利亚爱上帝，并相信上帝通过旧约教导她的话。马利亚从小就知道《申命记》6:5 和《约书亚记》1:8 中的教导

申 6:5 “你要尽心、尽性、尽力爱耶和华——你的神。”

书 1:8 “这律法书不可离开你的口，总要昼夜思想，好使你谨守遵行这书上所写的一切话。如此，你的道路就可以亨通，凡事顺利。”

就像一个孩子因为与父母之间的关系而服从他们一样，所以我相信马利亚能够跟上帝说：“好吧上帝，我爱你，我信任你，相信你，所以让它发生吧。”

许多基督徒因为不读圣经而错过了神要对他们说的话。如果你想让上帝对你说话，就让自己沉浸在祂的话语中。

戴德生说：上帝是活的，上帝通过他的话语说话，上帝说的话言出必行。

从这个故事中我们知道，在圣灵赐予一个儿子之前，马利亚经历了一个质疑、倾听、不确定和最终信任的过程。

这个圣诞节，我们也需要这种信任，因为我们生活在一个专注于快乐和“我”能从生活中得到什么的世界里。我们的世界当然不听上帝的话，更不愿意顺服上帝或阅读圣经。可悲的是，信任对许多人来说是个大问题。他们发现很难相信任何人，更不用说上帝了。大多数人只想要假期、派对、圣诞树和礼物，而不是可信赖的救世主耶稣。

让我们来看看是怎样的步骤，使马利亚愿意信靠并接受这份最伟大礼物。神的儿子——耶稣基督。我相信这些步骤也适用于你我来庆祝今年的圣诞节。

如果这些步骤对你是真实的，你就会像马利亚一样对上帝说“是”。

1. 路加福音 1:26 – 27 认识神的喜乐进入我的世界

我们今天生活的世界和马利亚生活的世界完全不同。2000年过去了，但圣经清楚地表明，现在的上帝和马利亚时代的上帝是一样。我们的上帝知道如何亲自对我们说话。上帝差派天使到加利利地区一个名叫拿撒勒的小镇。天使被派到一个年轻的女孩那里，这个女孩已经订婚了，她的未婚夫是一个名叫约瑟的木匠，他是著名的犹太国王大卫王的后裔。天使来到童女身边，应验了以赛亚书 7 章 14 节的预言。你和我可能觉得自己很渺小和微不足道。我们可能没有一个关于我们的特定预言，也没有天使对我们说话，但我们也是上帝为了祂的目的而拣选的。上帝爱我们所有人，对我们的生活有美好奇妙的计划。在约翰福音 15:16a 中，**耶稣这样说：“不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存；……”**你今天来这里不是偶然的。神渴望进入你的生命。

马利亚是犹太人，和一个天使有过短暂的交谈。我们拥有旧约和新约，以及历代基督徒奇妙的见证。我们在圣经中有大量的文字。希伯来书 1:1-2 **“神既在古时借着众先知多次多方地晓谕列祖，2 就在这末世借着祂儿子晓谕我们；……”**关键不在于上帝在我们的个人生命中与我们说话的方式。上帝用很多方式对我们说话。重要的是我们是否倾听并愿意服从？

上帝，如果你是真实的并且爱我，请今天对我说话。

2. 路加福音 1:28 认识神的喜乐与我同在

生活中最大的喜乐之一就是知道自己并不孤单。在马利亚的年代，上帝已经沉默了400年，对马利亚来说，听到上帝的声音真是一个惊喜。（旧约和新约之间的400年沉默）然而，令人惊喜的是她从天使那里听到“耶和华与你同在”

这通常是我们从上帝那里听到的全部。我与你同在，这就是你现在需要知道的全部。首先了解这一点，然后其他一切都会水到渠成。

圣诞节有很多孤独的人，但我们有他们能听到的最伟大的信息。上帝与他们同在。祂以救主耶稣基督的身份来到世人面前。你也可以体验到认识上帝与你同在的喜悦。你也可以爱别人，让他们知道上帝与他们同在。这个圣诞节，让我们求问上帝谁是孤独的，并用耶稣的爱和一些实用的礼物去祝福他们。（# 一个父亲的故事，他的孩子们告诉他每个圣诞节他们都太忙了，没时间去探望他。所以每个圣诞节他都独自一人，非常悲伤。有一年圣诞节，一位律师联系了这家人，说他们的父亲去世了。在这个一年中最忙碌的时候，他们都赶到家里准备葬礼，却发现一顿丰盛的饭菜摆在他们面前，都是他们的父亲准备的。他活的好好的，正等着他们呢！）

3. 路加福音 1:29 – 30 知道我是独特的喜悦

从圣经中很容易看出马利亚有多么特别。

30节“你在上帝面前已经蒙恩了。”马利亚你很特别。

当马利亚听到这话，不知所措。

圣经告诉我们，她不仅感到困惑，而且感到不安和害怕。我想我也会的！

这是创造宇宙万物的上帝通过天使对我说话，告诉我，我是特别的。为什么特别？马利亚可能会想——为什么现在告诉我，我现在很幸福，已经和一个名叫约瑟的好人订婚了。

当上帝告诉我们，我们对祂来说是特别，祂总是有祂的理由。

首先鼓励是我们，其次是让我们得到更大的祝福。

当我们意识到我们对上帝来说是多么特别时，我们就得到了医治，这是我们生命中更大喜乐。这个圣诞节请记住，你在上帝面前是特别的。上帝爱你。

4. 路加福音 1:31 – 33 未来潜力的喜悦

是个男孩！祂称为耶稣。祂必为大，是至高者（上帝）的儿子，大卫王的后裔，祂的国度直到永远！

母亲们，如果您在孩子出生前就知道所有关于孩子未来的事情，您会作何感想。在我们生命中，都有为上帝做大事的潜力，有向善的潜力。上帝知道祂对我们的计划。上帝知道何时何地祂要带领我们进入我们从未经历过的更大的祝福。我们的生命就像一粒种子，需要播种在上帝对我们的爱和计划的土壤中。一粒种子有时在祝福中播下，有时在痛苦中播下，都会开花结果，孕育出我们无法想象的生命。当我们相信上帝，我们现在的样子，并不是我们将来的样子。让上帝在我们的生命中成就祂奇妙的工作，让我们在种下的地方开花吧。

在宣教使命中，我们一直在寻找正在为上帝做事的人。（采访你最近有没有为基督赢得某人信主？）

5. 路加福音 1:34 能够提出问题的喜乐

就像我们一样，马利亚看到的现实意味着什么？她想知道上帝怎么可能使用她。

对你我来说，问题更可能是：主啊，我并不完美，你怎能使用我？我很软弱，经常需要帮助。上帝啊，你肯定不能使用我！作为一个年轻人，我在去日本之前问过这样的问题。

这个圣诞节把你未解决的问题、挣扎和疑惑交给上帝。向朋友和家人寻求帮忙。也要在祷告中求问上帝。（语言学习的挑战）

祷告是我们向上帝祈求的方式。告诉上帝你的真实想法，祂会回答你。快乐起来，这个圣诞节把你所有的问题都交给上帝

当我年轻的时候，我有很多问题，但没有多少答案，但是当我相信上帝，祂带领我进入了一个令人兴奋和喜乐的人生旅程，即使事情似乎出了问题。今天我可以见证上帝的道路总是最好的，因为圣灵是我们的帮助。

上帝要的不是你的能力，而是你作为上帝的儿女的可能性，愿意顺服和跟随你现在拥有的知识。如果我们知道所有的答案，我们将无法拥有讨神喜悦的信心，也不能有神喜爱奖赏的信心。马利亚必须拥有真正的信心。正如希伯来书 11:6 向我们描述的那样“**人非有信就不能得神的喜悦，因为到神面前来的人必须信有神，且信他赏赐那寻求他的人。**”

6. 路加福音 1:35 圣灵的喜乐

耶稣被称为神的儿子，因为他就是神的儿子。不可见的上帝成为可见的人。

圣灵降临在马利亚身上，她怀了耶稣。

今天圣灵的喜乐与今天一样。你和我藉着同一个圣灵成为神的儿女。这就是为什么耶稣在约翰福音 3:3 说“你们必须重生”。作基督徒的喜乐是知道圣灵在我们心里，并赐给我们永生的礼物。

圣灵的果子之一是喜乐。如果你不知道那种喜乐，你需要接受上帝白白赐予的礼物。上帝今天正在对你说话。祂想让你知道祂的存在和爱。有时我认为有些基督徒是——

圣父、圣子和圣道的基督徒，他们很少经历圣灵。（铁水平低，我们变得虚弱——圣灵水平低，我们属灵的生命变得软弱。我们需要注入上帝的爱来充满圣灵。）

你对上帝来说是特别的，他可以让你战胜生活中可能遇到的任何不可能的情况。我们真的相信并经历到神在不可能中的大能吗？戴德生说：不可能，困难重重，但之后完成了！

你也可能像马利亚一样，会说——上帝，那是不可能的。对于这个问题，上帝说你只要看看我就会感到惊讶。**使徒行传 1:8** “但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒马利亚，直到地极，作我的见证。”

7. 路加福音 1:36 神祝福他人的喜乐

当马利亚看到——她表姐的生命中有一个上帝奇迹赐福的例子。伊丽莎白年纪大了，通常不能生育，但她怀孕了。当你看到神能在别人的生命中的作为，你就没有理由怀疑。

如果你有疑问，请问别人上帝如何改变了他们的生命。

问问你的基督徒朋友，认识上帝并有圣灵在他们的心里是什么感觉。

问一下，在 21 世纪的今天，相信上帝掌管一切、相信自己拥有永生是什么感觉。耶稣说：“我来了，是要叫羊（或作人）得生命，并且得的更丰盛。” **约翰福音 10:10**

8. 路加福音 1:37 相信神应许的喜乐

马利亚听到上帝的应许，使她能够服从上帝的要求。“在神没有难成的事”

你和我都有同样的应许，在圣经里还有更多。上帝总是遵守祂的应许，所以带着确定的知识跟随他是多么喜乐啊。

马利亚能够相信上帝的应许，因为她有信心，上帝通过她的表姐伊丽莎白向她显明神的能力。

以信心对上帝说“是”，并允许上帝在她生命中成就祂特殊工作。

最重要的不是你信心的力量，而是神的信实使祂所有的应许成真。当事情只取决于我们的信念时，它就会以我为中心，这是我不需要背负的担子。但是，当我们的信仰坚定地相信，上帝必会成就祂所说的，那么神就是我们生命的中心，我们会体验到从自己力量的负担和自我局限中解脱出来的喜乐。这个圣诞节，让我们再次确认我们相信上帝的应许。**箴言 3:5** “你要全心仰赖耶和华；不要依靠自己的聪明。”

9. 路加福音 1:38 说“是”的喜乐

最后，当我们对上帝说“是”时，未来就会以你无法相信的方式敞开。对马利亚来说，生活会变得复杂，充满更多无法回答的问题。然而，她知道自己所生的是谁，最后亲眼目睹了祂被钉在十字架上，以最残忍的方式杀害。但是，从痛苦和苦难中，耶稣复活的喜乐，以及祂应许的圣灵赐给所有相信祂的人。

马利亚说“是”的时候，只能看到前方不远处。

马利亚信靠上帝，盼望将来的喜乐。马利亚能够说“愿你对我所说的一切都成真”

上帝带领马利亚经历祂，今天祂也带领我们经历相同的过程。

上帝在马利亚面前放置了一份惊喜礼物，一个需要打开的礼物。但正如我们所见，这份奇妙的礼物被打开之前，里面的内容和条件已经解释了。马利亚仍然说，是的。

圣诞节最伟大的礼物，就是上帝的儿子，主耶稣基督。当我们信靠并以信心接受这位救主进入我们的生命时，就是我们的喜乐。**救主和主 - 居民和总统。**

愿意接受耶稣为我们的救主。（我的得救见证）

- 愿意为主去任何地方。
- 愿意为主做任何事情。
- 愿意为主牺牲一切。（耶稣在客西马尼园——愿你的旨意成就）

为大家祷告。

我已经决定跟随主耶稣；

我已经决定跟随主耶稣；

我已经决定跟随主耶稣；

永不回头，永不回头！